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Tyhomyrova Y. B., Gon M. M, The source of political knowledge, thought and culture 

In the review the train aid «Political science», written by Makar Y. I., Dokash O. Y., Lavruk T. P. 

(Chernivtsi, 2010. – 596 p.), is analyzed. 

 

Навчальна дисципліна «Політологія» грає особливу роль у формуванні політичної 

культури та розвитку політичного мислення української молоді. Суттєвим внеском у 

навчальну політологічну літературу став адресований студентам вищих навчальних закладів 

посібник, підготовлений колективом чернівецьких та івано-франківського авторів. 

Навчальний посібник «Політологія» створений із урахуванням сучасних 

методологічних і методичних підходів та вимог кредитно-модульної системи організації 

навчального процесу. Він адаптований до вимог навчальної програми з політології і має 

стати джерелом політичних знань, мислення і культури для сучасної української молоді, яке 

сприятиме оволодінню та систематизації нею політологічних знань.  

Визначаючи концептуальні засади навчального посібника, його автори керуються 

міркуванням про те, що, як стверджується в передмові, «поєднуючи різні рівні, з позицій 

яких досліджується політика, політологія не перетворюється внаслідок цього в арифметичну 

суму знань, отриманих іншими науками. Вона обробляє зазначені знання під власним кутом 

зору, утворюючи свій, політологічний спектр дослідження, в рамках якого політика немовби 

розчленовується на складові елементи (політичні норми й цінності, політичну ідеологію й 

політичну психологію, політичні інститути й політичні процеси, політичні відносини й 

політичну поведінку). Причому ці елементи досліджуються не тільки в тісному 

взаємозв’язку один з одним, але й із суспільством у цілому» (с. 3). Таке трактування 

міжпредметних «перехресть» цілком логічне й відповідає концептуальним засадам 

сучасного прочитання політичної науки. 

Навчальний посібник послідовно і всебічно висвітлює її основну проблематику. Він 

містить дванадцять розділів системно викладеного теоретичного матеріалу. Тут, зокрема, 

розкрито такі теми: «Політологія як наука про політику», «Історія світової політичної 

думки», «Зародження політичної думки в Україні», «Політика як соціальне явище», 

«Політична влада», «Політична система суспільства», «Держава в політичній системі 

суспільства», «Політичні партії, партійні системи та вибори», «Політичні еліти і політичне 

лідерство», «Політична культура. Політична свідомість і політична ідеологія», «Політичні 

процеси і політичні конфлікти», «Міжнародні відносини та зовнішня політика». Матеріал 

викладений у доступній, зрозумілій студентові формі. 

До кожної теми подано ключові терміни, які відтворюють її зміст, контрольні 

запитання та завдання, а також список рекомендованої літератури. Запропоновані авторами 
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питання і завдання є актуальними і спонукають студентів до осмислення конкретних 

політичних процесів, що сприятиме поглибленню їхніх теоретичних знань. 

Вмотивованим і доцільним є доповнення основної частини посібника додатками, які є 

логічним і органічним його продовженням. Тут розміщено глосарій, у якому подано 

визначення базових категорій політичної науки; іменний покажчик; методичні рекомендації 

для самостійної роботи студентів (вимоги до написання рефератів, есе, наукових доповідей, 

тематика індивідуальних науково-дослідних завдань); перелік питань до модульного і 

підсумкового контролю; варіанти поточних контрольних робіт та тестових завдань, 

використання яких сприятиме кращому засвоєнню студентами навчального матеріалу; 

структурно-логічні схеми та таблиці, які уточнюють основний зміст і теоретичні положення 

базових тем курсу; список рекомендованої літератури (117 джерел). 

Позитивним є те, що розкриваючи ті чи інші аспекти політичних процесів, автори 

навчального посібника покликаються до окремих українських сюжетів. Серед них – не 

тільки розвиток політичної думки в Україні (с. 90–113) та її зовнішня політика (с. 438–447), а 

й становлення в нашій країні громадянського суспільства (с. 268–269), розвиток 

багатопартійності (с. 289), етнополітика України (с. 139–145). Так, наприклад, розкриваючи 

останню, автори рецензованого навчального посібника стверджують, що «Українська 

держава будується як держава української нації, де нація розглядається як співдружність 

людей різних національностей в одній державі. Корінна (титульна) нація опікає кількісно 

невеликі етнічні групи, беручи їх під свій захист» (с. 145). Українські візії політичних 

процесів доповнюються в посібнику окремими додатками (наприклад, «Політичні ідеї та 

принципи Конституції Пилипа Орлика», «Політичні аспекти етико-гуманістичної концепції 

Григорія Сковороди» – с. 532, «Концепції та ідеї основних напрямів української політичної 

науки міжвоєнного періоду (за В. А. Потульницьким)» – с. 535). Такі ретроспективи з історії 

української політичної думки та «вкраплення», які висвітлюють окремі політичні процеси в 

нашій державі, заслуговують, звичайно ж, позитивної оцінки та схвалення. 

Отже, рецензований навчальний посібник має оптимальну структуру, є цілісним і 

актуальним виданням, що здатне забезпечити інтерес до політології. У ньому доступно і 

переконливо аналізуються концептуальні політологічні підходи до важливих проблем 

сьогодення, що робить посібник важливим джерелом політичних знань, мислення і культури 

для українського студентства і всіх, хто цікавиться політологічною проблематикою. 
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